
 

Αθήνα, 17.04.2024 

Ερώτηση   

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: «Ζητήματα αδιαφάνειας εγείρονται κατά τη διαδικασία επιλογής 

αστυνομικών υπαλλήλων, αναφορικά με την συμμετοχή τους σε ερευνητικές 

δράσεις». 

Οι διαδικασίες συμμετοχής των αστυνομικών υπαλλήλων σε επιμορφωτικά ή ερευνητικά 

προγράμματα με στόχο την καταπολέμηση εγκλημάτων όπως η εμπορία ανθρώπων ή 

εγκλήματα λόγω ρατσιστικού μίσους αποτελούν την ελάχιστη προϋπόθεση αναβάθμισης 

της Ελληνικής Αστυνομίας στον αντίποδα των πρακτικών καταστολής στις οποίες 

συστηματικά επιδίδονται τμήματα του αστυνομικού σώματος, πράγμα για το οποίο έκανε 

λόγο και το πρόσφατο πόρισμα Αλιβιζάτου την προηγούμενη κοινοβουλευτική περίοδο. 

Η Ελληνική Αστυνομία συμμετέχει σε πλήθος ερευνητικών δράσεων, τα οποία 

χρηματοδοτούνται, μέσω χρηματοδοτικών προγραμμάτων, από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Με απόφαση του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, αποφασίζεται η  συμμετοχή της 

ΕΛ.ΑΣ στα διάφορα ερευνητικά έργα και για το σκοπό αυτό συγκροτούνται Ομάδες 

Εργασίας. 

Για την επίτευξη των ερευνητικών στόχων  απαιτείται το προσωπικό που επιλέγεται για να 

συνθέσει τις Ομάδες Εργασίας, να διαθέτει τις απαραίτητες επιστημονικές γνώσεις, 

κατάλληλη εμπειρία, τεχνικές δεξιότητες, καθώς και γνώση της αγγλικής γλώσσας. 

Παρόλα αυτά έχουμε γίνει αποδέκτες ενημέρωσης πως οι σχετικές διαταγές για στελέχωση 

των ομάδων εργασίας δεν κοινοποιούνται στο σύνολο του αστυνομικού προσωπικού, 

αποκλείοντας έτσι από την δυνατότητα υποβολής αίτησης αστυνομικούς που διαθέτουν το 

κατάλληλο επιστημονικό υπόβαθρο, γεγονός που συνιστά διάκριση σε βάρος τους κατά 

παράβαση της ίσης μεταχείρισης των υπαλλήλων. Άλλωστε, δεν διευκρινίζονται τα 

απαιτούμενα προσόντα και τα κριτήρια επιλογής με αποτέλεσμα να δημιουργούνται 

εύλογες απορίες για την όλη διαδικασία επιλογής. 
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Κατόπιν αυτών ερωτάται ο Υπουργός: 

● Για ποιους λόγους δεν κοινοποιούνται προς ενημέρωση στο σύνολο του 

αστυνομικού προσωπικού οι σχετικές διαταγές;  

● Ποια τα ακριβή κριτήρια επιλογής των αστυνομικών που στελεχώνουν τις ως άνω 

ομάδες εργασίας και με ποιόν τρόπο διασφαλίζεται η αντικειμενικότητα, η πλήρης 

διαφάνεια και η αξιοκρατία; 
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